



Año XV

Redacción, Administración y Talleres: Villavieja, 1 y 3

Lunes 21 de octubre de 1929

Toda la correspondencia al Director

Núm. 4.368

Las tres mil horas de sol de España

Firmado por Fabián Vidal hemos leído un trabajo periodístico que es un canto a las tres mil horas de Sol que disfrutamos anualmente en España según los cálculos de un famoso doctor compañero de viaje por las resplandecientes carreteras de Andalucía.

He aquí sus palabras:

«Tiene España anualmente tres mil horas de sol. Cuántos países quisieran poseer bien tan magnífico!... Figúrese a los Midlands ingleses, a la Frisia holandesa, al Brandenburgo prusiano, gozando de ese baño diario de luz y de calor. Hasta donde habrá llegado en ellos el progreso material, con toda su cohorte de adelantos espirituales? Pero en España no nos damos cuenta de lo que debemos a nuestra posición geográfica. Rubén Darío dividía arbitrariamente el mundo en tierras soleadas y tierras de bruma. Y prefería aquéllas a éstas. Le ahogaba la niebla. Adoraba la luminosidad, madre de los vastos horizontes claros dilatados en el aire transparente. Yo le confieso que no puedo tolerar los cielos bajos y grises, que abrumán, que casi aplastan. Ambulando con ellos sobre mi cabeza, me siento pesado, fatigado, con un cansancio especial, que desaparece apenas el buen sol limpio y llameante, libertado de vapores, caliente mi sangre.

Pero si fisiológicamente y aún moralmente, me repugnan las lluvias y las nubes obtenidas, como médico las odio más todavía. ¿Qué sería de los españoles sin esas tres mil horas de sol por año a que he aludido antes? Figúrese usted a Madrid, con sus infectos barrios bajos, con atroz cinturón de miseria y suicidio, con sus colonias de traperos, con sus colmenas de corralón, donde se hacen más familias que las que componen un pueblo de re-

gular vecindario, apelmazado en una llanada centro-europea, en un valle gris, en una encrucijada geográfica del Morbihan. ¿Qué mortalidad urbana equivaldría a la suya?

Bien está ese canto al Sol de España que es salud y es riqueza, es luminosidad y es carácter de nuestra raza.

Pero hay también una contrapartida en el Debo de la cuenta. Esas tres mil horas de sol dan sed a la tierra que agota la vida de las plantas y tienen además una seca repercusión en la vida de los hombres.

Esas tres mil horas de sol son un régimen de lluvias escaso e irregular y, consecuentemente, una agricultura precaria.

Esas tres mil horas de sol son las determinantes de la política hidráulica de la Costa preconizó y que el conde de Guadalhorce lleva a feliz realidad con sus Confederaciones.

Sol y agua; estos son los elementos básicos para la fecundidad de la tierra, disfrutamos del primero en abundancia, a veces en exceso; pero ello precisamente determina una mayor urgencia del segundo.

Y no olvidemos que al tomar procurarnos éste con costosísimas obras hidráulicas, se encarece notablemente la producción agrícola, pues precisa atender a los intereses y amortización de aquellos capitales, al sostentamiento de tales obras y a los mayores gastos para efectuar los riegos.

No podemos por consiguiente competir con los productos agrícolas del extranjero que se cultiva sin más riego que el de las nubes.

Iaduadamente el Sol nos hace pagar bastante caras las tres mil horas anuales que dedica a nuestra amada Patria.

Apuntes festivos

EN LA FIESTA DEL NIÑO

Los niños, decía Cervantes en «El Licenciado Vidriera», «son ángeles dichosísimos, si los ángeles no fueran mocosos».

Donde no hay niños no hay alegría - dicen algunas personas cargadas de hijos, como si con esta frase quisieran disculpar su prolíficidad.

Un matrimonio sin hijos es cosa muy sosa, decía ayer una prole numerosa, dejando entrever en su dicho un dejo de envidia.

Pero yo creo que los chicos son una calamidad para el hogar. Con los chicos no hay sosiego, ni tranquilidad. Unas veces les aqueja la dentición, la alfombrilla, el sarampión, la escarlatina u otras enfermedades. Otras que vienen víctimas de sus travesuras, con la cabeza rota, o un brazo colgando o, por lo menos, con un chichón. Otras que se queja el vecino del piso inferior que las carreras de los niños no les deja descansar, o que la portera nos avisa que el niño mayor ha roto un cristal de la escalera, o que en la tienda de enfrente ha hecho gol del escaparate, rompiendo la luna o bien que ha dejado caer, de un empujón, a la lechera, haciendo una gran tortilla de un centenar de huevos que llevaba en una cesta. No pasa día sin que los angelitos mocosos nos den algún disgusto.

Don Apuleyo Enguírudez, anda muy apurado porque no encuentra piso donde meterse, por haberse vendido el que ahora ocupa hace seis meses y se ve amenazado de desahucio.

En cuanto sabe de algún piso desalquilado va inmediatamente a ver al casero o al administrador para solicitar su arrendamiento.

- ¡Buenos días! ¿Es usted el administrador de la casa de Barranco donde hay un piso desalquilado?

- Si señor; qué deseas...

- Pues, le he visto, y aunque me resulta algo pequeño, deseo arrendarlo.

- ¿Son ustedes muchos de familia?

- Mi señora, un servidor, tres niños y mi suegra.

- Pues lo siento, pero no puedo arrendárselo.

- Le advierto a usted que mi suegra no es de esas que escandalizan!

- No, no señor; la suegra es lo de menos, sea como sea. Son los niños los que no puedo admitir!

- ¡Pero, si son unos angelitos, no dan piza de guerra!

- Tengo orden de la propietaria de no dar el piso a matrimonio con hijos.

- Dígale donde vive la propietaria y iré a hablarla.

- Es inútil.

Y don Apuleyo tiene que salir renegando de ser padre de familia, y preguntándose: «Por qué no querrán niños?»

Verdaderamente que es una crueldad lo que hacen con don Apuleyo y con otros que se encantan en su caso, pero es que los chiquillos destrozan las habitaciones. Arrancan el papel, rompen los cristales, arañan la pared de las escaleras, y, en una palabra, ponen la casa en lastimado estado.

Y parece que cada día aumenta el número de críos. Digálo si no nuestro alcalde, que estaba el mes pasado seriamente pre-

cupado con el número de niños que se quedaban sin poder asistir a las escuelas, con ser nuestra villa de las poblaciones en que mejor se atiende la enseñanza.

He querido decir algo de los niños hoy que se celebra su fiesta oficial, con una porción de festejos en su honor.

Todo el mundo los ha visto con simpatía desfilar formalitos por las calles principales; y estoy seguro que no habrá faltado alguno que al verlos reunidos en San Marmés haya pensado: «Si viniera Herodes!»

EDUARDO LOPEZ DEL OLMO

APOSTILLAS

Una admiradora

Ayer el teléfono llamó con ese metódico y ritmico apremio que le es dable, a nuestra redacción. Tuve la suerte de acudir yo. Tuve la suerte digo porque la que llamaba era una mujer, y siempre cuando lo «desconocido» es una mujer, acreco en esoterismo.

- ¿Oiga?... - dije con esa afilada dulzura que la voz femenina adquiere en la metálica transmisión. - ¿Está Bay? - No, señora, - balbucí, lleno de envídia hacia mi inquieto y dichoso compañero. - Pero - insistí - ¿quieres que yo te transmita su deseo?

- No; haga sólo el favor de decirle que le ha llamado una admiradora.

Una admiradora! De todas las aspiraciones de mi vida, ha sido una de las más fervientes la de tener una admiradora. Una admiradora es para el escritor algo así como es para el soldado en campaña una madrina de guerra. Cuando un soldado avanza, fusil al hombro, a tomar una posición, debe pensar, antes que en la muerte, en que después de la batalla contará a su madrina las peripecias de la misma. Y un escritor, al poner el último punto en su escrito, ¡con qué singular placer debe pensar también: «mañana, lo leerá mi admiradora! Uno y otro se resarcen así de las fatigas y penalidades de la «lucha».

Porque cuidado que es triste empeñar a la vida en una batalla para que luego lo mencionen a uno en la orden de la plaza, o estarse horas enteras sobre las cuartillas con la convicción de que luego han de leerlas sólo una docena de amigos comprensivos e indulgentes.

Tener una admiradora es dar un paso decisivo hacia la inmortalidad. Y como las admiradoras no lo quieren, se derrumbarán cuantas estatuas erigimos y se apagaran en el vacío cuantos discursos lancemos con el fin de perpetuar la memoria de un escritor. Los poetas, los novelistas, los filósofos que más radio de difusión alcanzaron en la historia, fueron aquellos cuyas obras florecieron, como rosas de inmortalidad, en las manos femeninas.

- ¡Pero, si son unos angelitos, no dan piza de guerra!

- Tengo orden de la propietaria de no dar el piso a matrimonio con hijos.

- Dígale donde vive la propietaria y iré a hablarla.

- Es inútil.

Y don Apuleyo tiene que salir renegando de ser padre de familia, y preguntándose: «Por qué no querrán niños?»

Verdaderamente que es una crueldad lo que hacen con don Apuleyo y con otros que se encantan en su caso, pero es que los chiquillos destrozan las habitaciones. Arrancan el papel, rompen los cristales, arañan la pared de las escaleras, y, en una palabra, ponen la casa en lastimado estado.

Y parece que cada día aumenta el número de críos. Digálo si no nuestro alcalde, que estaba el mes pasado seriamente pre-

cupado con el número de niños que se quedaban sin poder asistir a las escuelas, con ser nuestra villa de las poblaciones en que mejor se atiende la enseñanza.

He querido decir algo de los niños hoy que se celebra su fiesta oficial, con una porción de festejos en su honor.

Todo el mundo los ha visto con simpatía desfilar formalitos por las calles principales; y estoy seguro que no habrá faltado alguno que al verlos reunidos en San Marmés haya pensado: «Si viniera Herodes!»

EDUARDO LOPEZ DEL OLMO

- Dígame - añadió la voz femenina del teléfono - que he leído su artículo de hoy y que me ha gustado mucho.

- ¿Y de qué trata?

La voz femenina se aturulló, moduló unos acongojados titubeos y, por fin declaró:

- No sé explicarlo.

No lo había leído. Seguramente, de leerlo, hubiera admirado menos a nuestro compañero, porque en el apasionamiento femenino pone tanto o más la fantasía que el corazón, y cuando la mujer ama o admira, ofrece generosa - y a veces altruistamente - más que exige para la correspondencia de sus sentimientos.

Por estas y otras razones, quedarían inacabable esta crónica, tener una admiradora debe ser el principal objetivo de un escritor; una admiradora, a la que no conocemos, y que no nos conocen, como una madrina de guerra. Pero que en vez de tabaco y ropa de abrigo para el invierno, nos envíe de cuando en cuando, por este conducto impreciso del teléfono, el estímulo inefable de su voz.

LUIS ROMERA DE NEYDOS

Crónica social

Ha marchado a Casablanca, donde fija su residencia, el comerciante don Tomás Tato Alted.

Se encuentra enfermo ligeramente el comerciante don Gabriel Ravelo.

El domingo salió para Barcelona con su encantadora hija María de Lourdes, el Presidente de la Cámara de Propiedad Rústica don Eleuterio Abad.

El sábado pasó el día en Alicante, la distinguida señora doña Cecilia Cocejero de Alarcón, acompañada de su hijo Carlos.

Regresó de Madrid nuestro estimado compañero en la Prensa, don Julio Nieves Herrero, director de «La Voz de Levante».

Jerez Quina FONTAN

Pedidos a Bodega COLON

Avenida Zorrilla 12 ALICANTE

Cuadros de la vida

COMO SE PARA UN COCHE

Un buen día confió Tristán Bernard su cuerpo a un amigo, que quería ensayar con él cierto coche nuevo. Al cabo de algunos kilómetros, la velocidad del automóvil era un verdadero delirio. Tristán Bernard, humorísticamente, se atrevió a decir a su amigo, que llevaba el volante:

Oiga usted, en el caso de que usted quisiera parar ¿qué haría? El aire debía llevar las palabras de Tristán, porque el amigo no da bañales de oír una palabra. Tristán tocaba en el hombro a su amigo, para saber qué se hace cuando se quiere parar. Su amigo aceleraba abstraído cada vez más el coche. Hasta que se produjo lo inevitable. En un viraje rápido salió el auto disparado fuera de la carretera tropezando violentamente con un árbol no solo paró el coche sino que lo hizo añicos.

Entonces, de medio de los restos sacó Tristán Bernard su patriarcal cabeza muy beatificamente y dice su amigo:

- Bueno, ahora ya sé como se para el coche, cuando hay un árbol delante; pero diga usted, cuando no hay un árbol ¿qué se hace para pararlo?

Deportes

Boxeo

La velada de ayer fué buena pero se puede hacer algo mejor y esperamos que la próxima suba a esta en mucho, ya que los organizadores están dispuestos a satisfacer a la afición y hacer toda clase de sacrificios para implantar de una vez para siempre este deporte en Alicante.

El primer combate corrió a cargo de Rubert-Díaz, siendo nulo.

Segundo. Romero-Vidal: Ganó Romero a los puntos.

Tercero. Ruiz-Ibáñez: Hicieron match nulo; siendo un pelea fea por los muchos cuerpos a cuerpos que se dedicaron a hacer y los infinitos empujones que dió el madrileño.

Cuarto. R. Pérez-Latorre: En este encuentro no pudimos ver nada de boxeo, pues en el segundo round, Pérez quizás viendo como se lo había impuesto Latorre en el primer round empezó dando dos golpes bajos

que Latorre no acusó y terminando un cabezazo que hizo abandonar a nuestro pugil con una brecha en la frente que se le tuvo que dar un punto de sutura. Nos parece recordar, señores jueces, que en el reglamento de la Federación Española de Boxeo y el artículo 53, seña an como uno de los golpes prohibidos el dado con la cabeza, y lo castiga dando al boxeador lesionado un minuto para reponerse en el caso que este se encuentre impossibilitado para seguir. Si el combate se suspende definitivamente se llama al médico para asistir al herido y según lo que diga si ha sido verdaderamente tocado se le declara vencedor por descalificación del contrario.

En el caso de ayer, señores jueces, ¿cuál es lugar que corresponde a Latorre, vencedor por descalificación; o vencido por abandono como se le dio? Nosotros creemos que lo primero; esto ya lo decidirá la federación, que siempre se encuentra dispuesta a defender a sus federados y no consentir que el boxeo pueda decaer por injusticias cometidas con los boxeados.

Quinto. P. Ruiz-Latorre II. Fué un combate admirable por ambos contrincantes, siendo el fallo favorable al madrileño, aunque nosotros creemos que nulo hubiera sido mejor.

Ayer se celebró el encuentro de campeón entre el Hércules y el árbitro contra el Alteano.

Murcia. - En el partido de ayer tarde del dominio del Real Murcia sobre el Elche ha sido constante, dando lugar a un 4 a 0 a favor de los locales.

Valencia. - Por 3 a 2 ha vencido el Valencia al Levante.

Zaragoza. - El Patria, Aragón y el Real Zaragoza empataron a 4.

Castellón. - Han empatado a 2 el Deportivo local y el Sporting del Puerto de Sagunto.

Logroño. - Lloviendo han jugado el Tolosa y el Deportivo de esta capital, empatando a 2.

San Sebastián. - En un partido que había despertado expectación enorme, venció el Real Unión de Irún a la R. Al Sociedad de esta capital, por 3 a 2.

La vista de la causa contra el señor Sánchez Guerra, comenzará el viernes de esta semana

Nota oficiosa sobre el viaje del general Carmona.-La cigarrera de la Co-ruña desaparecida en Madrid ha sido hallada muerta.

Suicidio de un comerciante

Valencia 21 (10 m.) Ayer, el dueño de un conocido comercio de ultramarinos vendió el establecimiento ventajosamente, alquilando la casa donde está instalado, que también es propiedad suya, en 150 pesetas mensuales.

El establecimiento hallase encerrado en Catarroja, y para felicitarse al dueño por las operaciones realizadas acudió allí un amigo suyo, con el que alegremente estuvo departiendo toda la tarde.

Cuando este amigo regresó a Valencia, el dueño de la tienda vendida penetró en la cocina de su casa y se arrojó al pozo, donde pereció ahogado.

Ignórase las causas que le determinaron a atentar contra su vida, habiendo procedido el juez competente al levantamiento del cadáver y demás diligencias sumariales propias del caso.

Un mudo asesta una puñalada a un albañil

Teruel 21 (10 m.)—Los hermanos Bonifacio y Enrique Molina Pascual, se dirigían en Azaila a una casa que están construyendo.

De repente, el Enrique vióse atacado por lo espalda por José Martín Gandes, que lo produjo con una navaja una herida en el círculo punzante en la cadera izquierda, calificada de pronóstico reservado.

El agredido al pretender arrebatar el arma se produjo otra herida en su mano derecha.

José Martín fué detenido, no pudiendo saberse las causas que le indujeron a cometer la extraña agresión ya que, como anteriormente decimos, el agresor está privado del habla.

Ha aparecido muerta la cigarrera de la Co-ruña

Madrid 21 (9 m.)—En el próximo pueblo de Paracuellos ha sido hallado esta madrugada el cadáver de una mujer, en el río Jarama.

Identificado este ha resultado ser el de Agustina Niñón, cigarrera que vino de la Coruña para asistir al Congreso de tabaqueros y cigarreras que se ha celebrado hace unos días en Madrid.

Agustina a su llegada a la corona se hospedó en una casa de huéspedes de la calle de Riego.

Después con otras compañeras trasladó su domicilio a la calle del Barquillo.

Ayer salió con sus compañeras de hospedaje y cuando iban

por la calle de Alcalá se separó de ellas sin que se supiera su paradero a pesar de las pesquisas que a este fin realizaban la policía y la guardia civil, hasta que hoy ha sido hallado su cadáver en el río.

Agustina tenía setenta años de edad y su muerte ha causado penosa impresión entre todas las que le conocían no pudiendo explicarse sus compañeras de oficio como ha podido ir a parar su cadáver a este pueblo en que ha sido hallado.

Las corridas de ayer

Félix Rodríguez, herido

En Valencia

Valencia 21 (9 m.)—Toros de Guadalet, buenos.

Revertito, que estuvo bien en su primero, oyó en el segundo un aviso.

Franklin Sidney, incoloro. José Cerdá, debutante, fué muy aplaudido.

Las ovaciones de la tarde fueron para él.

En Barcelona

Barcelona 21 (10 m.)—A la corrida de novillos celebrada ayer asistió el general Carmona.

No hubo mucho público.

Los de Vilalreal, bravos.

Noain, Félix Rodríguez II y Labrocha, bien.

La última de fiestas en Zaragoza

Zaragoza 21 (11 m.)—Ayer se celebró la última corrida de fiestas.

Los toros de Flores, mansos.

Manolo Martínez hubo de matar tres toros, pues Fuentes Bejarano pasó a la enfermería por haber sido cogido por el segundotoro de la tarde, al hacer un quite.

Fuentes Bejarano tiene una herida en la fosa ilíaca derecha, que interesa la piel, la aponeurosis y el músculo oblicuo externo del abdomen, de pronóstico reservado.

OIGA

Matacurachas del Castillo. Bote 0.95. Eficacísimo. Lúctimo.

Oficial de Relojería

Hace falta en la joyería de Correa, Castaños 21, Alicante.

Piso amueblado para temporada

Se desea piso primero amueblado, con cuatro dormitorios, salita, comedor, cocina, etc., con balcones a la calle y que esté situado por la Avenida de Méndez Núñez o affuyentes a dicha vía.

Escribir a doña M. L., redacción de este periódico.

La causa contra el señor Sánchez Guerra

Valencia 21 (10 m.)—El día 25 del corriente a las diez de la mañana en el local del Cuartel general del Almirante que se había dispuesto para ello y que ocupa el quinto regimiento de Zapadores Minadores empezarán las sesiones del Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida en esta plaza contra don José Sánchez Guerra y otros por el delito de excitación para cometer el de rebelión militar y que se constituirá en la forma dispuesta por su presidente.

En el expresado Consejo actuarán, de presidente el general de la sexta división don Fernando Berenguer y de vocales el general don José Riquelme, general don Ceferino Pérez Fernández, general inspector de los servicios de ingenieros don Manuel López, general de brigada, segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena don Manuel García Benítez y coronel de la novena brigada de Caballería don Isidro Rivas.

De vocal ponente actuara el auditor de división don Juan Camín; idem vocales suplentes, coronel de la zona de Valencia, don Enrique Álvarez y coronel don José Cuervo.

De fiscal, el jurídico militar de la región, teniente auditor de primera, don Gonzalo Mariana.

El quinto regimiento de Zapadores Minadores enviará a diario a las sesiones del Consejo un piquete compuesto por un oficial, un sargento, dos cabos y veinte soldados, los que estarán a las órdenes del presidente del citado Tribunal.

Defenderá a don José Sánchez Guerra, el exministro don Francisco Bergamín.

A don Rafael Sánchez Guerra, don Luis Rodríguez de Viguri,

De la defensa de María Gámez está encargado el exministro don Niceto Alcalá Zamora y de Miguel Muñoz don Arturo León.

De la defensa de los restantes procesados, hasta dieciocho están encargados don Jesús Velasco, de uno; el auditor de brigada don Onofre Sastre de siete;

el comandante don Rafael Palau, de uno; el comandante don José Pérez, de dos y el capitán don José Sabater de uno.

Un incidente en la zona francesa

Orán.—Se conocen nuevos detalles de la emboscada de que ha sido víctima un destacamento de la Legión Extranjera.

La presencia del jefe rebelde fue señalada por los indígenas adictos a unos 30 kilómetros de Colón Beechar.

Para combatirlo se ha establecido un destacamento de la Legión, el cual llegó al sitio señalado para atravesar por una zona favorable a las emboscadas.

Al salir de un desfiladero, y a pesar de las precauciones tomadas por el jefe, el destacamento recibió varias descargas que causaron en él enormes bajas.

Los rebeldes huyeron inmediatamente, no pudiendo ser perseguidos.

Los heridos más graves han sido trasladados a Colón Beechar en aeroplano.

Una nota oficial-Sobre el viaje del Presidente Jacintiano

Madrid 21 (10 m.)—El sábado por la noche se nos facilitó la siguiente nota oficial:

«Con la salida del presidente de la República portuguesa para Barcelona ha terminado la visita oficial a España del Presidente.

Nada toca decir al Gobierno de la acogida cariñosa que le ha tributado el pueblo, tanto a aquel como a los ministros que le acompañaban, pero sin embargo conviene enterar al país del alcance de esta visita que ha marcado una etapa que terminará en Lisboa con la visita del rey, y cuyos asuntos planeados entre los dos Gobiernos se han seguido con interés en las entrevistas.

Agrega que Portugal y España tienen una producción similar y en muchos casos exclusiva y ponderada en su volumen, a la que contribuirá grandemente para su desplazamiento las comunicaciones entre los dos países.

Dice que las dos naciones tienen intereses internacionales idénticos en muchos casos e ideas pacifistas.

Las dos naciones necesitan de la más estrecha unión ahora que el mundo prepara su guerra.

De esta unión no pueden devenir males algunos, pero la falta de inteligencias acarrearía debilidad de a que se aprovecharían los codiciosos.

A la labor realizada noblemente y metódica han ayudado la prensa de los dos países y se ha venido a consolidar el acuerdo de los dos Gobiernos tras las del rey y del presidente de la República que han rivalizado en simpatías por el espíritu de democrático que las han presidido todos sus actos, ganándose la opinión pública que se dispone a otorgarle su confianza.

Una vez más —termina— el Gobierno ha querido por esta nota oficial exponer a la opinión, siempre respetuoso con ella el conocimiento de orientaciones y medidas que ha creído discretas.

Pequeño consistorio

Roma 27.—Se ha confirmado con carácter oficial que el Pontífice celebrará un pequeño concilio el próximo día 28.

En él procederá a imponer

con toda solemnidad el capelo cardenalicio al Cardenal Príncipe de España, doctor Segura.

Otra nota oficial-Sobre la fiesta atlética

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

Con 150.000

16.858

Madrid

Con 80.000

19.770

Nerva

Con 65.000

935

Sevilla

Con 15.000

14.749

Sevilla

Con 3.000

14.787 24.143 38.724 15.667

37.437 20.865 29.960 37.626

14.499 21.525 38.272 9.519

19.353 29.318 34.029 28.597

8.438 3.343 39.60. 18.906

Lea Vd. EL DIA

IDEAL CINEMA

HOY HOY HOY

El príncipe Juan

Orquesta REPO

Sección desde las SEIS en adelante.

También el caballo bebe

Albacete 21.—Después de pa-

sar la tarde en un bautizo, sa-

lieron en un coche de punto,

conducido por José Leal López,

Juan Tornero Gómez, Francis-

co González Martínez y Alberto

Carrillo Sáez, a dar un paseo

por la ciudad.

Al llegar al Alto de la Villa,

decidieron entrar a beber en el

café de camareras «La Gracia Oculta», pero acordaron que el caballo también había de hacer

alguna consumación, Y, como lo pensaron, el coche se dirigió a la puerta del «bar» y, a la fuer-

za, metieron al caballo dentro.

El coche, no cabía, si no..

Se armó el natural escándalo

intervino la policía, que detuvo a los guriegistas.

Chinchés

No busque lo que tiene

tan cerca.

EL LIQUIDO TRIUNFO ha demostrado a quienes lo usan que es capaz de acabar con los chinchés.

No se deje sorprender por imitaciones, exija el legítimo.

Frasco 200 Pies.

Correspondencia: P. Fernández Pellicer

Cortes, 619 - Barcelona

Líquido.

Triunfo

Central Cinema

HOY HOY

El pecado sintético

Por la tarde actuará la Orquestina Agudo

(Música clásica).

Por la noche la Orquestina Klaes

(Música americana)

Mandarina Tenis

Una interesante conversación con Romanones

Todavía no sabe si irá a la Asamblea Nacional

Barcelona 21 (10 m.)—Un periódico ha publicado una entrevista celebrada por uno de sus correspondentes con el conde de Romanones.

Este periódico es «El Liberal», de Madrid, y la encuesta ha sido reproducida por «Noticiero Universal».

La conversación se llevó así:

—¿Qué alcance tiene su carta dirigida a los elementos del partido?

Mi circular no está solo dirigida, como equivocadamente se ha dicho, a quienes tuvieron representación parlamentaria dentro de mi partido, sino también a los presidentes de las Diputaciones, diputados provinciales, Gobernadores civiles, Alcaldes y presidentes de los Comités liberales de toda España, que pertenecieron a esta ideología.

—A qué número ascienden, aproximadamente, esas circulares?

Pues a más de 4.000.

—Ha comenzado usted a recibir contestaciones?

—Las estoy recibiendo a montones.

—¿Qué dicen ellas, si puede saberse?

—Las hay para todos los gatos.

Me propongo cuando termine de recírmelas, hacer una clasificación con arreglo a grupos de opiniones, y después será oca-

sión de hablar de este asunto con mayor detenimiento.

—Puede usted adelantarme si la mayoría de esas opiniones se inclinan a que asista usted a Asamblea Nacional?

—Cuando llegue su hora, resolveré, pero ahora no puedo decir más.

Y el conde añade:

—Esto de las circulares no ha sido un pretexto que yo he tomado para salirme por la tangente, sino que es una obligación que cumple con los partidos que funcionan dentro de un sentido verdaderamente democrático.

Desde luego yo aprovecho la ocasión para decir que sostengo mi inquebrantable fe en el parlamentarismo y para afirmar que sin partidos no hay régimen parlamentario posible.

—Pero no puede usted decirme nada de lo que contienen esas cartas?

—Hay algunas de ellas muy razonadas y muy atendibles.

—Cree usted que el Gobierno suprimirá la censura?

—Yo creo que el Gobierno no la suprimirá.

—Entonces usted, desde luego, aunque se lo aconsejen sus amigos, no concurrirá a la Asamblea?

—Eso es muy prematuro, le diré a usted: Cuando llegue la hora, todo se resolverá.

La construcción del Hotel

El señor Alcaide tiene noticia de que el Patronato Nacional del Turismo ha concedido las máximas garantías para la construcción del proyectado Hotel Balneario.

En la actualidad se están realizando las gestiones para obtener del Ministerio de Fomento los terrenos necesarios en la playa del Postiguet.

Y sin perder momento, Técnica de Construcción, S.A., trabaja en la confección del proyecto, que muy en breve quedará ultimado.

La recogida de basuras

Acordada por el Ayuntamiento pleno la contratación directa del servicio de recogida de basuras en la ciudad para lo que resta de año y los cuatro siguientes, la Alcaldía recibirá las ofertas que se le formulen hasta el martes 29 de los corrientes a las doce horas, las cuales deberán ajustarse a las condiciones que a partir de hoy y durante las horas de oficina estarán de manifiesto en las Casas Consistoriales.

Ayer mañana a las diez y media llegó en avión a Alicante Mr. Maurent Eynac, ministro del Aire, de Francia.

Procedía de África francesa.

A las once, menos cuarto un cuarto de hora de pie de su llegada, reemprendió el vuelo, para almorzar en Barcelona y llegar por la tarde a Toulouse.

En el aeródromo del Altet fue saludado el ministro francés por el gobernador civil general don Mariano de las Peñas y el alcalde don Julio Suárez Llanos.

Mr. Maurent Eynac en Alicante

G. Martínez

CIRUJANO CALLISTA

Horas de consulta

De 10 a 1 y de 4 a 6

FESTIVOS de 11 a 1

Mayor, 6, 1º

Alicante

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

La palabra «mañana» debe desaparecer de la mente de todos

los que en la vida aspiran a ser algo. Mañana es la palabra de los vagos, de los tímidos, de los inútiles. Ningún gran hombre ha empleado nunca esa palabra. Mañana es un algo abstracto, una fecha que no llega nunca y que causa a quien se acostumbra a emplear tal palabra considerables perjuicios.

Empleemos, en vez del absurdo mañana de los holgazanes,

el hoy de los hombres de valía. Hoy es rotundo, afirmativo, como todas cosas efectivas y útiles, como las voluntades de todos los triunfadores.

Mañana es vacío ante, indeterminado, reflejo de las vacilantes energías de quienes lo emplean.

S. STEPHENSON

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou. Madrid

VINOS Y COÑACS Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositario y agente provincial en ALICANTE

CAFE-BAR Valdepeñas

El mejor establecimiento de Alicante para beber el

clásico chato de vino

Callejón, 46 — ALICANTE

Castaños, 36 — ALICANTE

Marcos siempre frescos

Notas militares

Se ha concedido la pensión

anual de 328.50 pesetas anuales,

a la niña Angeles Martínez Qui-

lés, domiciliada en esta capital,

huérfana del soldado Antonio

Martínez Gómez.

El teniente de Infantería

don José Bardiza Sanz, del regi-

miento de la Princesa número

4, ha sido destinado a las Intervenciones Militares del Rif, co-

mo oficial informador.

Durante la ausencia del co-

ronel de la Princesa don Eduar-

do Lobregat, ha estado encarga-

do del mando de dicho cuadro

el teniente coronel del mismo

don Manuel Rodríguez Arnau.

Se ha concedido la pensión

anual de 908.33 pesetas, a par-

ti de del 2 de febrero de 1929, a

la señora de

la casa de

los padres,

leche fresca. Razon en la calle

Villavieja, número 21, 1º.

Ama de cría para casa de

los padres,

leche fresca. Razon en la calle

Villavieja, número 21, 1º.

Depósitos para la venta en ALICANTE. En todas las Farmacias y droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. — Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.200

La denticina MORENO es un

excellent remedio para combatir las afecções del estómago y vientre de los niños.

«La Denticina Moreno»

cura los vómitos y diarrea y fa-

ta el desarrollo de los dientes;

evita el picor de las encias, haciendo reaparecer la

periodontitis.

La denticina Moreno

nature y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la

misma alimentación.

Si este eficaz medicamento

no podrían soportarla los estómago debilitados.

Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco.

Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las eti-

quetas y gargantas de los frascos.

LAS HERNIAS

La mayoría de los trastornos orgánicos son comunes a los herniados son producidos por bragueros inadecuados.

Estos trastornos se evitan procurándose un buen aparato

La bondad de un aparato no depende eclusivamente de su

precio, sino de que sea apropiado y eficaz a su hernia.

ORTOPEDIA MODERNA

es la que por su larga experiencia le proporcionará el aparato que necesite, sea como sea su hernia y a precios equitativos

CONSULTAS, PRUEBAS Y RECONOCIMIENTOS

completamente gratuitos y a cargo de especialista con título

Ortopedia moderna

Bermúdez de Castro, 11 (antes Calatrava)

Entre la Posada de la Balsota y el Hotel Nogueras ALICANTE

Mr. Maurent Eynac en Alicante

Niño muerto por una camioneta

Albacete 21 (11 m.) — A las

tres y media de la tarde de ayer, en el sitio llamado «La Costera», de extramuros de Albacete,

la camioneta conducida por el chofer Pedro Pardo Pérez, de

25 años de edad y vecino de esa

villa, atropelló al niño de cinco

años José Jiménez Gómez, que quedó muerto en el acto.

El atropello se produjo al cruzarse la camioneta con tres ca-

rros que marchaban en dirección contraria, en cuyo mo-

mento, de entre ellos, salió co-

riendo el desdichado niño, y la

desgracia se produjo sin poder

remediar el chofer, no obstante frenar rápidamente.

Los enervantes y largos catarros, res-

fríados y consipidos que agotan y ma-

tarizan nuestro organismo y suelen aca-

bar con nuestra paciencia, no prospera

si se acude a tiempo en el momento de

su aparición tomando una taza de la

exquisita

CURA VEGETAL N.º 15

del ABATE HAMON

REMÉDIO MÉDICO CONTRA LA TUS, CATARROS, IOMI, ERUPCIONES

cortará de raíz sus catarros invernales

evitando las molestias de su desarrollo

y posibles mayores males.

Los enervantes y largos catarros, res-

fríados y consipidos que agotan y ma-

tarizan nuestro organismo y suelen aca-

bar con nuestra paciencia, no prospera

si se acude a tiempo en el momento de

su aparición tomando una taza de la

exquisita

CURA VEGETAL N.º 15

ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

El aperitivo del día

Taleres tipográficos de EL DIA

Teléfono 358 - Apartado en correos 156

Dóndes tomare

Flixiria

Villaveja, ty 3-Alicante

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia. -- Electroterapia. -- Ptototerapia. -- Diatermia.

Alta frecuencia. -- Tratamientos modernos.

INTERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA

Pecho. -- Nutrición. -- Reumatismo. -- Pi

Desce de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a

TELEFONO NUMERO 24

Canaljas, 1, bajo, derecha. -- ALICANTE

Banco Internacional de
Industria y Comercio

Capital: Pesetas 30.000.000

Presidente: Exmo. Señor Marqués de

Alonso Martínez.

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 41

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz,

Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva,

Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto

de Santa María, San Fernando, San Lucar de Bariloche,

Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), To-

tina y Yecla. La sede central se encuentra en

Cuentas corrientes, a la vista 2/50 por 100 anual.

a 8 días de preaviso, 3/8 por

100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente

día de efectuadas las imposiciones hasta el que

se retira 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento

fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente;

al plazo fijo de un año, 4/50 anual al plazo fijo

de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda

extranjeras: tipos convenionales.

Tipos convenientes.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros. 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lantignère)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su en-

trega hasta el mismo día de reintegro, y estos se verifican el día de la devolución, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan

pequeñas llaves metálicas.

Operaciones de bolsa. -- Este Banco se encarga de la reversión de

capital en la Caja de Pensiones del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida del 3% hasta por 100, con importantes primas de autorización.

Es el Banco más extendido en España. -- Cuenta con 265 Sucursales

en la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche,

Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Tarragona,

Alcoy, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Tarragona,